

# 秋季,与山水邂逅



## 九寨沟: 秋天的童话

秋色醉人,九寨沟为最。秋天是九寨沟最灿烂的季节,五彩斑斓的红叶、彩林倒映在明丽的湖水中,彩色的秋叶与蓝色的湖水交相辉映,美如童话世界。

每到秋天,九寨沟便成了彩色的海洋,踏入山门,仿佛走进一个庞大的色彩王国。谷底到山巅,3000米高差,五大植被分布带,千叶万树,色彩纷呈,一树引领,满

沟呼应,700平方公里山林都跃动起来。清晨的阳光里,芦苇海抖动一池金黄,仿佛在讲述一个古老的故事。镜海如镜,赶上“色彩旺季”,正是扮靓好时机。

## 喀纳斯: 此景只应天上有

有人说,去了喀纳斯,才知道什么是真正的秋色。白桦树叶、青杨树叶在秋风的轻抚中由绿变黄,再由黄变红,远远望去,层林尽染。哈萨克人木屋中的炊烟袅袅

升起,环绕在树梢,弥漫在田野,悠远而宁静……

秋天的喀纳斯河,好像是一条蜿蜒的翠绿色玉带,或曲折地缠绕在山岭间,或随意地舒展在草地上。喀纳

斯河两岸的白桦树,纷纷挥扬着生命的旗帜,使那种明亮的金黄色枝叶,与河流相依相伴地一起绵延不绝,就像一条色彩醒目的绶带,披挂在阿尔泰山的秋天里。

## 西湖美景: 四时月好最宜秋

“万顷湖平长似镜,四时月好最宜秋。”

这是古人对西湖十景之一“平湖秋月”的描述。感受平湖秋月的味道,最好的时节就是每年的秋

天。与其它秋季美景相比,西湖的平湖秋月,多了一分文气,多了一丝城市的味道和浪漫气息。

西湖月夜,坐在桥边临河的茶馆、酒楼间,闲看

月自水中出,或泛舟穿梭于古镇水道,桥洞间随波荡漾,岸边古宅檐高脊重渐渐后退,迎面水风习习,在这样的环境中生活,真是让人心旷神怡。

## 北京香山: 霜叶红于二月花

说到秋天,就不能不提北京的香山红叶。“西山红叶好,霜重色愈浓”。每当深秋时节,香山公园内的红叶漫山遍野:猩红的枫叶,深紫红色的黄栌树叶,橙红的漆树、

深红的山乌柏,淡红的盐肤木……层林尽染,美不胜收。

观赏香山红叶最好选择一个霜降时节上山。此时的香山,方圆数万亩坡地上枫树黄栌红艳似火,远远望去,

会误以为是飘落的花瓣,走近看才辨清是椭圆的树叶。十处最佳点:玉华岫、看云起、森玉笏、双清别墅、螭蛸峰、静翠湖、香炉峰、香雾窟、和顺门、驯鹿坡。

## 河北: 坝上景色美不胜收

如果你以为枫叶就是秋天美景的唯一,那就错了,草原的秋天同样也是美不胜收。

位于河北省丰宁满族自治县的坝上草原有着皇家猎苑、木兰围场的美称。如果说春的坝上大气绮丽使人流连

忘返,夏的坝上勃发生机孕育美丽万千,冬的坝上萧条肃穆倍感落寞荒凉,秋天的坝上,就成了最美的季节。

## 阿坝米亚罗: 国内最大的红叶景区

米亚罗位于四川省阿坝藏族、羌族自治州理县境内,是我国目前开放面积最大、景色最为壮观的红叶风景区,每年红叶尽染的时候都

吸引了大批的摄影爱好者前往。

秋天是米亚罗最灿烂的季节,这时的色彩以松树、柏树、青冈树等常绿树的绿色

为背景底色,枫树、桦树、槭树等众多植物的红色、橙色、金黄色等绚烂的颜色为主色调,像是造物主打翻了调色板一般。

## 外出旅游,您准备好了吗?

### 着装配置

1. 外出旅游着装要轻便、大方、舒适。衣裤不宜过于宽大或窄小,以免影响走路。夏季旅游,由于早晚温差较大,除了带上随身的换洗衣服外,最好再带一件夹衣或绒线衣;冬季旅游,必须带上毛衣、棉衣、风帽等。

2. 旅游不宜穿化纤一类的汗衫、背心、内裤。由于其透气性差,出汗后易粘贴在身上,很不舒服。尼龙内衣内裤

还会刺激皮肤,引发多种皮肤病。

3. 服装的颜色必须讲究,夏天不宜穿深色衣服,从吸收辐射热由弱到强的顺序是:白、土黄、米灰、绿、红、青、黑。为减少烈日直接暴晒头部,夏季旅游应带上草帽或白色遮阳帽。另需备带轻便的雨衣或折叠式雨伞。

4. 出游时应携带与旅行地点相配的服装。要清楚地了解旅行地的气候情况,根据气温选择不必太多但富于变化可以

互相搭配的衣服。不必带太正规、华丽的服装。衣服最好选择容易干的,因为行程大部分很紧凑,途中洗衣不太方便。鞋子最好多带一双,运动鞋是必备的。

### 旅游防“宰”术

在旅途中,游客被“宰”事件时有发生。当合法权益受到损害时再进行投诉,就显得被动了。如掌握一些旅游常识,学“精”一点,即可避免被“宰”。

首先,切莫轻信天花乱坠或闪烁其辞的广告宣传,随团出游必须选择透明度高、信誉佳、服务好的旅行社。盲目漫游,腰包再厚也很快会被掏空。

旅游购物,更要小心谨慎。对于景区内及路边小店的土特产、纪念品,最好不要买或少买。若决定购买,则应货比三家。假如你喜欢随大流,凑热闹,显阔气,出手大方,那就“宰”你一刀没商量。

在一些地方游览,会有一些先生、小姐主动前来为你拍照。如果你不婉言谢绝,那么,当离开观光场地时,这些先生、小姐会准确地把吊着你头像小照的钥匙圈交给你。当然,索价也会吓你一跳。

